

盐城

“妈妈患上尿毒症，肯定很疼” 七八岁的小姐弟争着要捐肾

盐城建湖县一家四口，丈夫王杉柏患有强直性脊柱炎，妻子顾娟患尿毒症，女儿8岁，儿子7岁，乖巧懂事的姐弟俩学会了洗衣、做饭，照顾生病的父母。

前几天，姐弟俩陪着母亲到医院做血透，看着痛苦的母亲，姐弟两人居然争着要给母亲捐肾，看到这一幕的父母流下了眼泪。昨天，现代快报记者了解到，许多好心人也被孩子们的孝心所感动，主动给他们捐款捐物。如果您想帮助他们，请拨打快报热线025-96060

通讯员 岚霞
现代快报记者 姜振军 文/摄



懂事的姐弟俩：8岁的佳佳和7岁的军军



女儿给母亲端水



儿子给患病的父亲捶腿

大家都来帮帮这家人吧

姐弟俩争着给妈妈捐肾的事情被网友知晓后，一些好心人被感动，他们也送来了暖暖的爱心。前几天上午，顾娟正在医院血透，一位年过七旬的老爹爹走到她的病床前，塞给她1500元。昨天上午，王杉柏告诉现代快报记者，已经收到了5700元爱心款，暂时帮家里渡过了难关，“可是仅仅够妻子1个多月的血透费用。”

如果您想捐款，请拨打快报热线025-96060

夫妻俩先后患重病， 一家生活陷困境

王杉柏的家在盐城建湖县高作镇蒋王村，今年34岁。2007年3月，王杉柏感觉关节疼痛难忍，到医院检查后才知道，自己患上了强直性脊柱炎，“就是经常犯病，犯病时腿疼不能走路。”因为无法正常工作，无奈的王杉柏只好辞职回家。“那时候女儿刚会走路，儿子才出生。”

祸不单行，2011年底，妻子顾娟突然全身无力，不久就被医院确诊为尿毒症。

从此，妻子顾娟两个星期就要到医院血透5次。“血透一次好几百，现在全家人就靠我老父母养活了。”

8岁姐姐站板凳上炒菜， 7岁弟弟打下手

“都说穷人的孩子早当家，不错，在我们这样的家庭长大的孩子特别懂事，女儿佳佳小小年纪学会了洗衣服、做简单的饭菜、收拾屋子，儿子军军虽然小一岁，也能帮姐姐打下手了。”说起儿女，王杉柏既骄傲又内疚。

昨天中午，现代快报记者赶到王杉柏家时，家人刚吃过午饭，小姐弟俩在收拾桌子。“今天炒的土豆和韭菜，水池、煤气灶太高够不着，佳佳就站在小板凳上。”王杉柏说，自己现在有病不能蹲，袜子都是孩子帮忙脱和穿，还帮他按摩，正常家庭的小孩子，“哪像我家的，回家就干活，照顾父母。”

怕妈妈疼，姐弟俩争着 要给妈妈捐肾

国庆长假的一天，王杉柏带着佳佳和军军来到建湖县人民医院陪妻子血透。血透需要4个小时，“妈妈躺在床上，但她的血从机器里流出去，再流进来，看了就让人害怕。”佳佳的心揪着，为母亲的安危担忧。

佳佳对弟弟说，妈妈脖子上有个大洞，筋也鼓出来好多，她肯定很疼。顾娟血透结束，稍作休息，王杉柏搀扶着走出血透室。军军看着虚脱的母亲，一头埋进母亲怀抱，“我是男子汉，等我长大了，我捐肾给你。”7岁的军军嘟着小嘴，眼泪忍不住夺眶而出。“不要争，我比你大，我是姐姐。”佳佳也抽泣起来。

未成年人捐肾可行吗？

建湖县人民医院肾脏内科主任陈其元表示，从理论上来说，是可行的，但实际操作中还没有听说过。“一般家长也不会同意的，毕竟孩子才几岁，肾少一个，会导致肾脏的储备能力不全，身体耐受能力差了，容易引发慢性肾功能不全，最终影响孩子的发育。”

有律师表示，按照“未成年人保护法”和“民法通则”有关规定，法律不允许未成年人捐献器官。法律规定，不满14周岁的孩子属于限制行为能力的未成年人，法律对这一群体实施特殊保护。

泰州

15岁女孩学校坠楼不治 父母代捐眼角膜，“让她继续看世界”

10月8日，国庆长假后的第一天，泰州靖江市外国语学校15岁学生倩倩(化名)从教学楼的4楼坠楼。在医院重症监护室抢救三天后，依然没能跑赢死神，于10月11日2点20分停止了心跳。

悲痛之余，倩倩的父母做出了一个常人难以想象的决定——捐献孩子的眼角膜。10月11日下午，南通大学附属医院的手术室里，倩倩的眼角膜被移植到了两位60多岁老人的眼睛里，他们得以重见光明。在倩倩的父母看来，孩子的眼睛还在人间，他们心中就有个念想，“女儿还可以看到这个世界”。孩子坠楼原因，当地警方仍在调查。

现代快报记者 尹有文



倩倩以前的照片 家人供图

进校仅几分钟，女儿 从教学楼坠下

“宝宝：爸爸妈妈一直在医院重症监护室陪伴着你呢，你快点好起来吧。爸爸妈妈都很爱你……”

——倩倩父亲10月9日微信

10月8日早晨6点半，倩倩在妈妈的护送下进了学校。倩倩就读于九年级14班，教室位于教学楼4楼。

7点左右，倩倩的父亲倪先生接到班主任电话，说孩子出事了，已经送到了医院。过了一会，他又接到电话，说孩子进了重症监护室。

事后，倪先生得知，孩子进校仅仅几分钟时间就坠楼了。现代快报记者从现场照片上看到，倩倩整个人趴在水泥地上，地面上看不到一点血迹。

“孩子没有任何迹象要自杀。”倪先生介绍，他是个体私营老板，家庭经济条件十分优越，他和妻子就这么一个宝贝女儿，孩子学习成绩中等偏上，但从没有给她任何压力。国庆期间他带着孩子去句容旅游，上学前一天晚上，夫妻俩还陪着孩子去看了场电影，“女儿上学前还开心地跟宠物狗玩了会儿。”

父母代捐女儿器官， “还可以看这个世界”

“宝宝：刚才医生又下病危通知，爸爸知道宝宝很有爱心，爸爸正为宝宝联系红十字会捐献眼睛的事，给失去光明的人带来光明，献一份爱心，让生命延续。”

——倩倩父亲10月11日微信

“病情危重，深昏迷，无自主呼吸，脑死亡状态，凝血功能异常，血小板极低……”眼看女儿的病情极不乐观，在医院的第二天，倪先生有了捐献女儿器官的想法。

“我认为人既然这样了，(捐献)还能救很多人。”倪先生将这个想法告诉了医生，医生让他买点眼药膏把孩子的眼睛保护一下。病床上，倩倩一直半睁着眼睛，“眼睛里干到水分都没了。”

倪先生的想法得到了家人的理解和支持，10月11日，在志愿捐献遗体、角膜申请登记表上，倪先生代女儿签下了申请书。

“人死不能复生，如果眼睛还留在人间，我们心里还有个念想，她的眼睛在别人眼睛里面，有点心理的安慰。”倪先生说，“女儿还能看到这个世界，这就是最终目的。”

倩倩的眼角膜让两位 老人重见光明

“宝宝：今天是你的生日，又是你的出殡之日。都这么巧合，妈妈把宝宝生前用的东西都搬走了，看着空荡荡的房子一阵心痛。爸爸以前只顾着创业挣钱，身体累垮生病几年了，这两年看开，今年身体刚刚才恢复，想好好照顾陪伴……却没有机会了，一阵心痛。”

——倩倩父亲10月12日微信

10月11日凌晨两点20分，倩倩停止了心跳。接受捐赠的是南通大学附属医院，医生专程从南通赶到靖江，为倩倩做了眼球摘除手术。

当天下午，在南通大学附属医院里，倩倩的眼角膜被移植到两位60多岁的老人眼睛里，他们因为病毒性角膜炎导致角膜白斑，据医院主治医师顾宏卫介绍，手术后，两位老人已经重见光明。

农历九月十九日是女儿倩倩的生日。虽然坠楼原因仍然不明，但倪先生选择了先让女儿入土为安。目前，当地警方仍在对此事作进一步调查，本报也将继续关注。